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  لسةـج محضر  

افحة الفساد وكمة وم ا والرقمنة وا ر   نة تنظيم الإدارة وتطو

ـــــع    33دد ـــــــــــــــــ
  

  

 

خ الاجتماع:  ن تار لية 29 الاثن  .2024 جو

  :جدول الأعمال 

ح القانون عدد مناقشة فصول مواصلة  .1 نظيم عطل الأمومة والأبوة والوالدية  13/2024مق المتعلق ب

ن العام  اص. القطاع  وا

رة الأسرة والمرأة والطفولة وكبار السن حول مشروع القانون عدد ا .2  56/2024لاستماع إ السيدة وز

عطل الامومة والابوة.  المتعلق 

ضور     :ا

اضرون -    (08) :ا

 (02) :متغيبون ـلا - 

  لا أحد :معتذرونـال - 

نة -  اضرون من غ أعضاء ال   )06: (ا

لسة ساعة     .)10: 10( وعشر دقائق العاشرة صباحا :افتتاح ا

لسة رفعساعة    .)20: 05( دقائقوخمسة  مساءالثامنة : ا

لسة لمدة                                        ن الصباحية والمسائية دقيقة  30( رفعت ا صت ن ا   )ب
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 مداولات: الـ 
        

ر نة تنظيم الإدارة وتطو افحة الفساد جلسة عقدت  وكمة وم ن ا والرقمنة وا لية 29يوم الاثن  جو

ن  مناقشة فصول لمواصلة  2024 نظيم عطل الأمومة والأبوة والوالدية  القطاع ح القانون المتعلق ب مق

اص العام  رة الأسرة والمرأة والطفولة وكبار الس13/2024(عدد وا ن حول ) وللاستماع إ السيدة وز

عطل الامومة والابوة. 56/2024القانون عدد  مشروع   المتعلق 

لسة زء الأول من ا نة   ا ح القانون عدد فصول مناقشة واصلت ال بداية من  13/2024مق

عطلة الوالدية  17 الفصل عد التداول المتعلق  ا  و نة ع الفصل  حول الإجراءات المتعلقة  صادقت ال

: صيغته المعدلة وذلك ع     النحو التا

عد  عتفن أن ييمكن لأحد الوالدي" (معدلا): 17الفصل  عطلة والدية  ما  عد انقضاء عطلة الأمومة بطلب م مباشرة 

س  ر ( الإدارةموافقة رئ ن ش اوح ب عة (01أو المؤجر لمدة ت سبة 04) وأر ر متتالية مع استحقاق نصف الأجر بال ) أش

عادل اص.  للقطاع العام ومنحة  سبة للقطاع ا   ثلث الأجر اليومي الاعتيادي المصرح به بال

عد الولادة بخمسة عشرة ( اء عطلة ما    ) يوما ع الأقل. 15يتم تقديم المطلب المنصوص عليه بالفقرة أعلاه قبل ان

لف ن الوزارة الم ك ب جراءات تضبط بقرار مش ة بالشؤون يمكن للوالدين تقاسم عطلة الوالدية حسب شروط و

لفة بالمرأة     ".الاجتماعية والوزارة الم

نة ا      ح وعدلت مضامينه ع نحو يضمن حقوق المرأة العاملة  18لفصل كما ناقشت ال من المق

انية  مل بالإم ض واجب الاشعار با وكذلك حقوق المؤجر بما يؤمن الس العادي للعمل وذلك بتعو

ة امل حر ك للمرأة ا خ  أخرى الاعلام من عدمه من ناحية ومن ناحية  ال ت واجب الاشعار بالتار

ة العطلة ا ف ض عو تمل للولادة وذلك ليتمكن المؤجر من  نة ع الغاء  وافقت. وتبعا لذلك ا ال

ن       : ليصبح ع النحو التا 18الفصل  وعدلت مضمون  20و 19الفصل

ن العام وا" امل  القطاع ادة طبية. للمرأة ا ش مل مرفقا  س الادارة أو المؤجر بحصول ا ة إشعار رئ   اص حر

ن ( ر علم الإدارة أو المؤجر، قبل ش امل أن  ذا 02يجب ع المرأة ا ت  ادة طبية تث ش خ المتوقع للولادة  ) من التار

ك أثرا كتابيا.  ل وسيلة ت خ ب   التار

سلمه الإش ا  فضاء وع الإدارة أو المؤجر فور  امل وجني ماية المرأة ا ل التداب اللازمة  ور اتخاذ  عار المذ

مل  ة ا ق  اجراء الفحوصات الطبية اللازمة خلال ف ما بما  ذلك ا    ."الشغل وضمان سلام

سبة للفصل  : 21بال نة عليه  صيغته الاصلية كما ي   ، وافقت ال

قوق الواردة " ل ل مخالفة ل ر عن  عة أش سب خلافا لما ورد بمجلة الشغل بأر ا غرامة طرد تح تب ع ذا القانون ت

  "سنة عمل.
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خصوص  امالعنوان الثالث المتعلق بو نة ع الأح   صيغته الاصلية 22لفصل ا الانتقالية، وافقت ال

:   ع النحو التا

ر" ّ النفاذ  غضون ستة أش ذا القانون ح ام  سية تدخل أح ة التو ور م خ صدوره بالرائد الرس ل    "من تار

نة ع  ام الانتقاليةالعنوان الثالث المتعلق بفصل   إضافةكما وافقت ال    ما ي نصه:  الأح

 : ام"فصل إضا ذا القانون". تل جميع الأح الفة ل   السابقة ا

ام الفصل  إثر ذلك نة عليه  المتعلق بتجمي 3تم الرجوع ا اح ا ووافقت ال ف عر ات و ع المصط

 :   صيغته المعدلة ع النحو التا

ذا القانون:يُ ": )معدلا( 3الفصل  ات التالية ع مع    قصد بالمصط

عد الولادة. عطلة الأمومة: -1 ونة من عطلة ما قبل الولادة وعطلة ما    العطلة المت

تمل للولادة. العطلة ال  عطلة ما قبل الولادة:  -2 خ ا امل قبل التار  سند للمرأة ا

عد الولادة:    -3 عد الوضع. عطلة ما  ا الأم مباشرة    العطلة ال تتمتع 

. عطلة الأبوة: -4 ا الأب بمناسبة ولادة مولود له أو أك    العطلة ال يتمتع 

اال  راحة الرضاعة:  -5 عد ان ا الأم مباشرة  تفع  عد الولادة.رخصة ال ت  ء عطلة ما 

ة  عطلة الوالدية: -6 اء ف ا ابتداء من ان ما التمتع  ل  العطلة ال يمكن للأم أو الأب أو ل

عد عطلة      " الولادة. ما 

اء من جميع الفصول،  ذا،       عد الان نة  قررتو ح الموافقة ع ال  13/2024عدد القانون مق

نظيم عطل  ن العام الق الوالدية و الأبوة و ومة الأمالمتعلق ب اص طاع والمصادقة صيغته المعدلة  وا

ا بإجما ر ن عع تقر اضر ا ا   .أعضا

ال للاستماع         رة الأسرة والمرأة والطفولة وكبار السن إثر ذلك تم ف ا انت إ السيدة وز ال 

عميق النظر  وذلك عدد من الإطارات السامية للوزارة  مرفوقة عطل  اطار  مشروع القانون المتعلق 

  . )56/2024الأمومة والأبوة (عدد

ا التقديمية،       ت  و مداخل رة بي ذا المشروع يتدرج  إطار ما نص عليه الفصل السيدة الوز  12أن 

و يكرس ر من تحميل الدولة واجب حماية الأ من الدستو  مقتضيات سرة كخلية أساسية للمجتمع، و

قوق والواجبات وأيضا مقتضيات الفصل  23الفصل  ن  ا ن المواطن   51من الدستور  المساواة ب

الات. ن المرأة والرجل  تحمل المسؤوليات  جميع ا ا الفرص ب   ضمان ت
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رة تقديم جملة من المعطيات والاح كما         لقانون حيث صائيات المرتبطة بمشروع اتولت السيدة الوز

سبة الولادات تراجعت من  سبة  2021سنة  %1.36إ  2013سنة  %2.05أفادت أن  فضلا عن تراجع 

جات من  ة. %1.21إ  %2.02الز سنة  30، كما ارتفع معدّل سنّ الزواج لدى الإناث بـ  خلال نفس الف

ور وذلك سنة  35و صو  .2021سنة لدى الذ خلال سنة  %1.82ة ليبلغ ذا إضافة إ تراجع معدّل ا

ان  2021   .2019سنة  %2.17و 2020سنة  %1.96عد أن 

  

رة ا       س كما استعرضت السيدة الوز ر الوط "حول وضع الطفولة  تو الذي " 2022-2021لتقر

مل و  1811 وفاة ش إ ة ا صاحبة لف
ُ
ا الاختلالات الم مّ نمو طفلا دون سنّ السنة لأسباب عدّة من أ

ن ( ن از المنا والنموّي لدى الرضّع ( 557ا صابات ا ما أ حالة وفاة). 399حالة وفاة) والاختلالات و

ر الأو من حياته،  ة الأم والرضيع خلال الأش ا منظمة فقد بخصوص  ت الدراسة ال أنجز بيّ

س  عنوان "تحليل وضعية الأطفال  تو سيف  فن عن الرضاعة من ا %50" أنّ 2020اليون
ّ
ات تتوق لأم

ر وأنّ  عة أش م قبل  %17الطبيعية قبل بلوغ الأر من الأطفال لم يتمتّعوا بالرضاعة الطبيعية أو تمّ فطم

ن. ر عنوان  بلوغ سنّ الش سف  ت دراسة منظمة اليون ة الرضيع، بيّ شأن  و سياق متّصل 

س  حة 2020"تحليل وضعية الأطفال  تو ة ) بأنّ الشر افئة  6-0العمر سنوات لا تتمتّع بظروف مت

خلّ بالنماء 
ُ
ضانة والتعليم) ت رة (ا

ّ
بك

ُ
د بالطفولة الم ّ سدي والذ والعاطفي وأنّ صيغ التع ا ا لنما

  .العادي للطفل خلال السنوات الأو من حياته

  

ر  كما تطرقت      
ّ

س  نفس الإطار إ نتائج الم العنقودي متعدّد المؤش الذي تمّ إنجازه  2023ات تو

ر فيفري  د الوط للإحصاء وتمّ خلال ش ن أنّ  2024من قِبل المع ّ لّ  6الإعلان عن نتائجه وحيث ب من 

سبة  10 م طبيعيا خلال الساعات الأو من الولادة أي ب من  8، وأك من %65.7مواليد لا يتمّ إرضاع

م طبيعيا ب 10لّ  س رُضّع لا يتمّ إرضاع ة  تو صر سبة الرضاعة ا ذا وقد بلغت  ة.  صورة حصر

سب  العالم ودون  %17.8، 2023سنة  ى ال عت حسب الم من أد
ُ
سبة منخفضة للغاية و و 

ة العالمية ومنظمة %48المعدّل العالمي بكث والذي يبلغ  خالف توصية منظمة ال
ُ
ذه الأرقام ت لّ  . و

سيف حول ضرورة  عد الولادة لتتواصل خلال الستة اليون أن تبدأ الرضاعة الطبيعية منذ الساعة الأو 

ة. ر الأو بصفة حصر   أش

رة ذا وقدمت        عض التجارب المقارنةالسيدة الوز قية  سطة عن  ية والافر عض الدول العر  

ْ عطلة الامومة الابوة وذلك ع النحو التا ية  مجا   :والأورو

  



  

5 
 

  مجال عطل الولادة: -1

 :ي   تجارب بلدان المغرب العر

تانيا: - يا ومور زائر والمغرب ولي ر ونصف  ا ا ثلاثة أش عطلة ولادة مدّ تتمتّع الأم العاملة 

  ) مدفوعة الأجر.3.5

 :ية عض البلدان العر   تجارب 

عة ( مصر: - ا أر عطلة ولادة مدّ تفع الأم  ر  القطاع العام وثلاثة 4ت ر  القطاع 3() أش ) أش

اص مدفوعة الأجر.  ا

ر ونصف ( العراق: - ا ثلاثة أش عطلة ولادة مدّ تفع الأم   ) مدفوعة الأجر.3.5ت

ا: - ر ( سور عة أش ا أر عطلة ولادة مدّ تفع الأم   ) مدفوعة الأجر.4ت

 :ية   تجارب البلدان الأورو

سا: - ا ( فر عطلة ولادة مدّ  يوما) مدفوعة الأجر. 112سبوعا () أ16تتمتّع الأم العاملة 

ا خمسة ( إيطاليا: - عطلة ولادة مدّ ر مدفوعة الأجر.5تتمتّع الأم العاملة   ) أش

ا ( اسبانيا: - عطلة ولادة مدّ  يوما) مدفوعة الأجر. 112) أسبوعا (16تتمتّع الأم العاملة 

ا ( ألمانيا: - عطلة ولادة مدّ  يوما) مدفوعة الأجر. 98) أسبوعا (14تتمتّع الأم العاملة 

عة ( اليونان: - ر مدفوعة الأجر.4مدّة عطلة الولادة أر  ) أش

 :قية   تجارب البلدان الإفر

ي: - ا  جيبو عطلة ولادة مدّ ر ( 6تتمتّع الأم العاملة   يوما) مدفوعة الأجر. 182أش

ا  رواندا: - عطلة ولادة مدّ ر ( 3.5تتمتّع الأم العاملة   جر.يوما) مدفوعة الأ  98أش

ية: - نو قيا ا ا  إفر عطلة ولادة مدّ ر ( 4تتمتّع الأم العاملة   يوما) مدفوعة الأجر. 120أش
 

  مجال عطلة الأبوّة: -2

 :ي عض بلدان المغرب العر   تجارب 

ا المغرب:  - عطلة أبوّة خالصة الأجر مدّ ا من  15يتمتّع الأب  فيع ف  15أيام إ  3يوما وقد تمّ ال

 .2022يوما سنة 

 :ية   تجارب البلدان الأورو

ا: - ي  يوما. 28مدّة عطلة الأبوّة  ب

ا: -  يوما. 14مدّة عطلة الأبوّة  بلغار

ص: -  يوما. 14مدّة عطلة الأبوّة  ق

سا: -  يوما. 28مدّة عطلة الأبوّة  فر

 يوما. 14مدّة عطلة الأبوّة  الدنمارك: -

 يوما. 14مدّة عطلة الأبوّة اليونان:  -
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3-  
ُ
 سندة بمناسبة ولادة طفل ميّت: مجال العطل الم

 :ية عض البلدان العر   تجارب 

عة (مصر:  - ا أر ر.4 حالة ولادة الأم لطفل ميّت، تتمتّع الأم بإجازة وضع مدّ  ) أش

عد الأسبوع  - ا  ضت جني فة لطفل ميّت أو أج
ّ
ي:  صورة إنجاب الموظ مل،  24إمارة د من ا

ران  ا ش ا إجازة وضع مدّ منح ل
ُ
ن يوما).ت  (ست

ران ( - ا ش اض 60السعودية: تمنح للأم إجازة وضع مدّ يوما)  حالة ولادة طفل ميّت أو إج

عد الأسبوع  ا  مل. 24جني  من ا

عد الأسبوع  - ن  ن عطلة أمومة بـ  25سلطنة عمان:  حالة وفاة ا مل، تتمتّع الأم   98من ا

 يوما.

 :ية عض البلدان الأورو   تجارب 

سا - ا  :فر ستحق الأم إجازة وضع مدّ  أسبوعا. 16 حالة إنجاب طفل ميّت، 

ا  الدنمارك: - ستحق الأم إجازة وضع مدّ  أسبوعا. 14 حالة إنجاب طفل ميّت، 

ا اسبانيا:  - ستحق الأم إجازة وضع مدّ ر. 3 حالة إنجاب طفل ميّت،   أش
 

ا ا       رة خلال مداخل ا و  كما تطرقت السيدة الوز شر ا مشروع القانون مضمون الإطار ال

نة والذي  :المعروض ع ال يصه كما ي   يمكن ت

  
اري  ي ا   النظام القانو

  به العمل

ح   ق
ُ
ي الم النظام القانو

  مشروع القانون 

  العطلة

  أو الراحة
  قطاع خاص  قطاع عمومي

ن  ن القطاع نظام موحّد ب

اص   العمومي وا

  عطلة

  الولادة ما قبل

ا ا   غ  منصوص عل سبق  15  غ منصوص عل ر الذي  يوما خلال الش

عد  تمل للولادة  خ ا مباشرة التار

ادة طبية  الغرض ش   الإدلاء 

  عطلة الولادة

ران ( انية 2ش ) مع إم

احة  مع مع عطلة الاس ا

ذه  اية  ة و السنو

ات  العطلة. يمكن منح الأم

ن عطلة ا لأمومة بطلب م

ر  عة أش لمدة لا تتجاوز أر

مع استحقاق نصف 

  المرتب

عة أسابيع ( ) 4عطلة بأر

مع استحقاق ثل الأجر 

اليومي الاعتيادي المصرّح 

به لدى الصندوق الوط 

طة  للضمان الاجتما شر

أن لا تتجاوز منحة الوضع 

ى للأجور  د الأد ضعف ا

وأن تُقدّم المرأة دليلا ع 

ى من أيام العمل  عدد أد

ع  خلال الثلاث أو أر

ي  ثلاثيات السابقة للثلا

ا ثلاثة ( عطلة ولادة مدّ تفع الأم  ) 3ت

امل المرتب  ر مع استحقاق  أش

سبة إ أعوان الوظيفة العمومية  بال

عنوان عطلة  والقطاع العام ومنحة

عد الإدلاء  اص  الولادة  القطاع ا

خ الوضع. ا تار ادة طبية    ش

ان  ، أو إذا  و صورة ولادة توأم أك

المولود من ذوي الإعاقة أو حامل 

ات خلقية أو طفل خديج،  شوّ ل

ا  عطلة ولادة مدّ تفع الأم العاملة  ت

عة ( ر 4أر شرط الإدلاء بتقر ر  ) أش
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  الذي يتمّ فيه الولادة. 

ن  ا لأسبوع يُمكن تمديد

ادة 2( ن بناء ع ش ) مرت

  طبية.

ت ر 3دلك خلال الثلاث ( ط يُث ) أش

  الأو ال ت مباشرة الولادة.

ر  ا ش عطلة ولادة مدّ تفع الأم  كما ت

سبة إ  امل المرتّب بال مع استحقاق 

أعوان الوظيفة العمومية والقطاع 

عنوان عطلة ولادة   العام ومنحة 

ان المولود ميّتا،  اص إذا  القطاع ا

ر ط     الغرض.عد الإدلاء بتقر

ن عطلة الولادة وعطلة  مع ب يُمكن ا

ة   احة السنو   الاس

  عطلة الأبوّة

ا سبعة (  )1يوم واحد (  )2يومان ( عطلة أبوّة مدّ تفع الأب  ) 7ي

عد الإدلاء بما  أيام خالصة الأجر 

ع إ عشرة (
ّ
) أيام 10يُفيد الولادة، تُرف

ولادة توأم أو أك أو طفل   صورة

حامل لإعاقة أو مولود خديج أو حامل 

ستد الرعاية  ات خلقية  شوّ ل

ر  لات الطبيّة بناء ع تقر
ّ

والتدخ

.   ط

عطلة بـ  أيام خالصة  3كما يُمنح الأب 

الأجر  حالة ولادة مولود ميّت وذلك 

  عد الإدلاء بما يُفيد ذلك.

ن (تُمنح عطلة الأبوّة خلال ثلا ) 30ث

خ الولادة.   يوما ابتداء من تار

  عطلة

عد الولادة   ما 

ا  يُمكن للام بطلب م

عطلة أمومة لمدّة  التمتّع 

ر مع  عة أش لا تتجاوز أر

استحقاق نصف المرتب 

ية  ن من تر وذلك لتمكي

ذه  ن وتُمنح  أطفال

العطل مباشرة من طرف 

س الإدارة.   رئ

ا عد انقضاء عطلة يُمكن للأم، م  غ منصوص عل باشرة 

عد  ا و تفع بطلب م الولادة أن ت

عطلة  س الإدارة أو المؤجّر  موافقة رئ

ر  ن ش اوح ب عد الولادة لمدّة ت ما 

عة ( سلة مع 4واحد وأر ر مس ) أش

سبة إ  استحقاق نصف المرتّب بال

أعوان الوظيفة العمومية والقطاع 

عد  عنوان عطلة ما  العام، ومنحة 

اص.ال سبة إ القطاع ا   ولادة بال

  راحة الرضاعة

تُمنح راحة الرضاعة ساعة 

 بداية حصة العمل أو  

ا ستة  ا لمدّة أقصا اي

اية  خ  ر ابتداء من تار أش

تُمنح راحة الرضاعة نصف 

لّ حصة عمل  ساعة 

املة ابتداء  خلال سنة 

اية عطلة  خ  من تار

عطلة  تتمتّع الأم العاملة وال اكتفت 

ا ساعة  ولادة براحة رضاعة مدّ

عمل أو  واحدة  بداية حصة ال



  

8 
 

  عطلة الولادة. 

ان العمل موزّعا ع  إذا 

ن تُمنح للأم راحتان  حصت

ما ساعة  ل واحدة م مدّة 

لّ حصة أو  وذلك  بداية 

ون  طة أن ت ا شر اي  

ملية للعمل  المدّة ا

ة لسبع ساعات  مساو

  يوميا. 

ا شرط ألا تقلّ مدّة حصّة العمل   الولادة. اي

سعة  ع ساعات وذلك لمدّة  عن أر

ر ( ا 9أش خ مباشر ) ابتداء من تار

  للعمل.

عد  عطلة ما  أما الأم ال انتفعت 

ا من راحة رضاعة  الولادة، يتمّ تمكي

خ  ن تار ة الممتدّة ب خلال الف

خ  ا العمل ومرور سنة ع تار ناف است

ا.و    لادة رضيع

ن  ان العمل موزّعا ع حصّت إذا 

تُمنح المعنية بالأمر راحتان مدّة 

ما ساعة واحدة وذلك   الواحدة م

طة أن  ا شر اي صة أو   بداية ا

ة  ملية للعمل مساو ون المدّة ا ت

  لسبع ساعات ع الأقل  اليوم.

  

رة محتوى مشروع القان :كما استعرضت السيدة الوز   ون ومزاياه وذلك بالتطرق ا

ا خمسة عشر ( إحداث عطلة ما قبل الولادة، - امل 15مدّ فة أو العاملة ا
ّ
منح للموظ

ُ
) يوما ت

اساته  ع اق وا ون إ الراحة قبل الولادة تجنّبا للإر ا وضرورة الر ة الأم وجني مراعاة لمص

ما.  السلبية ع 

فيع  عطلة الولادة - عة (إ ثلا ال ع إ أر
ّ
رف

ُ
ر متتالية وت ر  صورة ولادة توأم أو 4ثة أش ) أش

ات خلقية أو مولودا خديجا. شوّ ان المولود من ذوي الإعاقة أو حامل ل  أك أو إذا 

ن المرأة من استعادة  إحداث عطلة ولادة لفائدة الأم ال وضعت طفلا ميّتا - ر لتمك ا ش مدّ

. ي والنف ا البد  عاف

فيع  عطلة الأبوّة  - مكن أن تصل إ  7إ ال ن أو أك أو  10أيام، وُ أيام  صورة ولادة توأم

ات خلقية أو مولود خديج. شوّ  مولود من ذوي الإعاقة أو حامل ل

ن الأب من  -  أيام راحة  حالة وُلذ له ولد ميّت. 3تمك

عد الولادة - فيع  عطلة ما  ر (لمدّة لا تتجاوز  ال عة أش ر متتالية.4الأر  ) أش

ب  الوظيفة العمومية والقطاع 
ّ
امل المرت سند مع استحقاق 

ُ
ذه العطل  مع العلم بأنّ مختلف 

اص  سبة للقطاع ا عد الولادة بال عنوان ما قبل الولادة والولادة وما  سند 
ُ
العام ومنح عطل 

اري به العمل. ع ا شر   وفقا لل
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فيع  راحة ال - خ ولادته  رضاعة:ال ن الرضيع من التمتّع لمدّة سنة ع الأقل من تار دف تمك

 بمنافع الرضاعة الطبيعية.

 

اس الما لمشروع القانون وذلك من خلال تقديم المعطيات  إثر ع رة الا ذلك استعرضت السيدة الوز

  التالية:

ي تحصلن ع عطلة ولادة سنة  - سبة الموظفات اللوا فة من جملة  3864، 2023بلغت 
ّ
موظ

سبة  254.554 فة بالوظيفة العمومية أي ب
ّ
اس الما  %1.5ألف موظ ع ن أنّ الا ّ فقط مما يب

اما ولا عبئا ع المالية العمومية ون   .لمشروع القانون برمّته لن ي

ن الاعتبار المعطيات الواقعية ال  - ع ه يتجه الأخذ 
ّ
بخصوص إحداث عطلة قبل الولادة، فإن

 
ُ

مل، (أك من  ر الأخ من ا ساء خاصة خلال الش سب العطل المرضية لل ش إ ارتفاع 

ن يوما السابقة للوضع  34% عطل مرضية خلال الثلاث ات بالوظيفة العمومية تمتّعن  من الأم

ز  1695، بما يُقابل 2023سنة  سبة ما يُنا لغت تلك ال  2427بما يُقابل  %40عطلة رضية و

ذا المشروع جاء قصد  2022ضية سنة عطلة مر  حسب أرقام المركز الوط للإعلامية). و

اسات سلبية ع  ع ن الوضع من ا ذا الواقع إضافة إ ما يؤدي إليه عمل المرأة إ ح يعاب  اس

. انب الص انب الم وا لفة مالية أيضا من ا ذا الأمر  ا ول ة جني  ا و

 

) إ وتجدر الإشارة إ  - ا ي ا عد الولادة (عطلة الأمومة بالنظام القانو فيع  عطلة ما  أنّ ال

عة ( اس ما ع المالية العمومية ولا ع 04أر ع ون له أثر أو ا ح لن ي ر  النص المق ) أش

س د الوط للإحصاء أنّ عدد ال ن إحصائيات المع ّ ب
ُ
ات بالوظيفة العمومية إذ ت اء مردودية الأم

عطلة أمومة بنصف الأجر لم يتجاوز الـ  ي يُقدّمن مطالب للانتفاع  فات  %40اللوا
ّ
من جملة الموظ

ة. عطلة ولادة خلال الثلاث سنوات الأخ ي انتفعن    اللوا

  

ن من          ّ اص، فقد تب ذا القانون بالقطاع ا تملة بخصوص تنفيذ مشروع  سبة للكفة المالية ا أما بال

ساء المنخرطات خلال آخ رة لدى الصندوق الوط للضمان الاجتما أنّ عدد ال
ّ
ر المعطيات المتوف

ي تحصّلن ع عطلة ولادة سنة  اص اللوا أم سنة  45335بلغ  2022بالصندوق والعاملات بالقطاع ا

  .2023أم سنة  41240و 2022أم سنة  42834و 2021أم سنة  24634و 2020

رة ان الوزارة ت ختام مداخلو       ّ النفاذ بداية منا أفادت السيدة الوز ذا الصدد دخوله ح ح    ق

ل تا 2024أوت  13 يوم
ّ
خ حيث يُمث ذا التار ة  خ إصدار الموافق للعيد الوط للمرأة بالنظر إ رمز ر

صية.   مجلة الأحوال ال
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لمة إذلك  إثر       رة السيدات والسادة النواب تمت إحالة ال حيث قدموا ،  للتفاعل مع السيدة الوز

: حات ال تمحورت اجمالا فيما ي ساؤلات والملاحظات والمق    جملة من ال

ي ع المرأة والاسرة،  - ن مشروع القانون وماله من تأث إيجا ن مضام  تثم

ة الإ  - ن الوزارات ذات الصلة لمعا اتيجية وطنية تجمع ب اليات المتصلة الإشارة إ ضرورة وضع اس ش

ا دون الاقتصار ع  سبة الزواج  عمومي ة وتقلص عدد الولادات و صو بالنمو الديمغرا ونقص ا

  مشروع قانون مقدم من وزارة الاسرة والمرأة والطفولة وكبار السن،

ري التأكيد ع عدم وجود اختلاف  - ح القانون عدد جو ذا المشروع مقارنة بمق ن فحوى   2024/ 13ب

نة،   المقدم من قبل النواب والمعروض ع ال

ا  مشروع  - اص والتخوف من عدم وضوح ساؤل حول كيفية تحديد منحة عطلة الامومة  القطاع ا ال

 القانون،

ن ضمن مجال تطبيق مشروع القانون، - ساؤل حول عدم ادراج القضاة والعسكر  ال

رة، - ساؤل عن وضعيات صاحبات الاعمال ا  ال

ات المالية لمشروع القانون خاصة ع الصناديق الاجتماعية،ا -  لتأكيد ع ضرورة دراسة التأث

ن الام  - كة ب ية الأطفال  مسؤولية مش ال ان تر الإشارة ا غياب التنصيص ع عطلة الوالدية وا

 والأب، 

دف اح - اصة  اب المؤسسات ا يع لأ داث محاضن أطفال  الدعوة ا وضع امتيازات جبائية ل

ي ع الطفل والام ع حد سواء،  ا الام لما له من تأث إيجا عمل  عة للمؤسسات ال    فضاءات تا

عد  - ود الـمبذول  صياغة مشروع القانون خاصة  ما يتعلق بالتمديد  عطل الامومة وما  ن الـمج تثم

حداث عطل ما قبل الولادة والاشارة إ بية  الولادة و أن المشروع سيؤثر إيجابا خاصة  قطا ال

 والتعليم،

شاركية بالاستماع ا المنظمات الوطنية، - ة  ساؤل حول مدى اعتماد الوزارة لمقار  ال

افية لتطبيق مشروع القانون،  - ومة للضمانات ال ساؤل حول توف ا  ال

الة المتعلقة بالأم ال تتو خلال الو  - اح إضافة ا انية تمتع اق م عطلة الولادة و لادة أو أثناء التمتع 

تمام بالمولود. ا ليتو الا  الأب بالعطلة أو ما تبقى م

ى  - سبة للمرأة ال تتقا الأجر الأد ى بال افظة ع الأجر الأد اح ا سبة لمنحة الامومة تم اق بال

ول عنه.   الفلا أو الصنا وعدم ال
  

ا ع و إطار ر        رة والوفد دود تدخلات واستفسارات السيدات والسادة النواب، قدّمت السيدة الوز

ة التالية:الـ ا جملة الاجو  مرافق ل
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و ما يفسّر طول المسار المرتبط بمناقشة مضمون  - الإشارة ا وجود الأثر الما لتطبيق مشروع القانون و

ا البلاد.خاصة  ظل الصعو 2022مشروع القانون منذ سنة   ات الاقتصادية ال تمر 

 

ن جميع الأطراف  - شاركية ب ضفاء صبغة  التأكيد ع س الوزارة المتواصل  إيجاد حلول مناسبة و

التا فان مشروع القانون حاول  ن الاعتبار و ع المتدخلة رغم القناعة التامة بالأثر الما الذي تم أخذه 

ن وضعية ن تحس ات المرتبطة  إيجاد معادلة ب عطل الامومة والابوة والصعو المرأة والاسرة  علاقة 

 بالوضعية المالية العمومية.

عية والتنفيذية  اصدار القانون   - شر ن ال ن الوظيفت ي ب شار رص ع العمل ال اعتباره مكسبا ا

اح دخوله ح النفاذ بمناسبة العيد الوط للمر  للمرأة والأسرة امن مع خاصة مع اق  .2024 أوت 13أة الم
  

سب من قبل   - رة ان المنحة تح ت السيدة والوز اص بي خصوص المنحة المسندة للمرأة  القطاع ا و

ساب المنحة ع مدة ثلاثة  ة ا ان اح ا العمل، مش اري  ن ا الصناديق الاجتماعية حسب القوان

ا لثلاث مرا ر واحد أي بمضاعف ر عوضا عن ش  ت،أش
  

ن وزارة   - سيق ب اضن  فضاءات العمل بالت د الوزارة بالبحث ع إحداث امتيازات جبائية لباع ا ع

 الاسرة والمرأة والطفولة وكبار السن ووزارة المالية،
 

اص  - ن العام وا خصوص ضمانات تطبيق القانون ع القطاع رة ان مصادقةو  ، اكدت السيدة الوز

ع د جميع الأطراف من وزارة الشؤون الاجتماعية من خلال محاضر جلسات ممضاة  مجلس الوزراء و

ن  ن القطاع افؤ الفرص والمساواة ب دف ضمان ت ذا الإطار وتوفر الإرادة السياسية تصب جميعا 

اص.  العام وا
 

ات المالية  ال حال  - رة ا ان التأث ت دون إقرار العديد وحول عدم إقرار عطلة الوالدية اشارت الوز

عطل  عت إيجابيا خاصة ان النصوص القانونية المتعلقة  ا  ة ا ان المشروع ا ار الأخرى مش من الأف

ا منذ سنة  اص منذ سنة  1983الامومة  القطاع العام لم يتم تحيي  . 1974والقطاع ا

  

نة أ إثر       عرض فصول مشروع القانذلك واصلت ال ا  ون والمصادقة عليه فصلا فصلا حيث عمال

ا الأ  10و  9و  8و  7و  6و  5و  3و  2تمت المصادقة ع الفصول  ن تمت المصادقة  صيغ صلية  ح

:  11و  4و  1ع الفصل     صيغة معدلة و ذلك النحو التا

ل الأ  لا) وّلالف ان " :(مع ع أع ن على ج ا القان ام ه فة الع ت أح اع العام ال ة والق م

ة ال ل  ا ة الاج قاع وال ي لل وق ال اء والأال اء ج اص وغ الأج اع ال الق

ح به اعيل  ال وال ان الاج ي لل وق ال   ."ال
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ل  لا) 4الف تها ثلاثة (" :(مع لة ولادة مّ ع فع الأم  ة3ت هادة  ع الإدلاء  ّ  ) أشه  ت
ة إ ال تّ  امل ال قاق  ضع، مع اس ان لىتارخ ال ة  أع اع العام، وم ة والق م فة الع ال

ا إ رة وج لة ال فّع الع اص. وتُ اع ال ة إلى الق ال لادة  لة ال ان ع ) أشه في 4أرعة ( لىع
د حاملا لإعاقة أ ل ان ال أم أو أك أو إذا  رة ولادة ت عي ص ة ت ّهات خل ا أو حاملا ل و خ

لادة  ة لل ال لاثة الأولى ال ي يُ ذل خلال الأشه ال ق  ع الإدلاء ب ة،  خّلات ال ة وال عا ال
ة.  اش   م

ة إلى  ال تّ  امل ال قاق  تها شه مع اس لة ولادة مّ ع فع الأم  ا، ت د مّ ل ان ال انإذا   أع
ع الإدلاء ال اص،  اع ال ة إلى الق ال لادة  لة ال ان ع ع ة  اع العام، وم ة والق م فة الع

ض.  ي في الغ ق    ب

ة أو  ف ال لة ل ع اض  ع الأب ال فعة بها ي لة ولادة أو ال قة لع رة وفاة الأم ال وفي ص
لادة. لة ال قى م ع او ما ت ة ت   ل

ع ب ةُ ال احة ال لة الاس لادة وع لة ال   ." ع

ل  لا) 11الف ن " :(مع ا القان الفة له ُ قة ال ا ام ال ع الأح   ."تُلغى ج
  

نة الموافقة ع مشروع القانون  ثر ذلك، تولت ال عطل الامومة والابوة برمته  56/2024عدد   و المتعلق 

نة بخصوصه. ر ال    صيغته المعدلة وتقر

  

نة:رار ق   ال
 

نة ـال - ر ال ائية لمو مصادقة ع تقر ح القانون عدد الصيغة ال نظيم المتعلق ب 13/2024ق

اص الامومة والابوة عطل  ن العام وا لسو والوالدية  القطاع  .حالته ا مكتب ا

نة  - ر ال ائية لمالـمصادقة ع تقر ع 56/2024شروع القانون عدد والصيغة ال طل المتعلق 

لس. حالته ا مكتب ا   الامومة والابوة و

  

نة             س ال نة                                                                                                                  رئ    مقرر ال

زامي                                                                               رضا دلاعــي                                                   مراد ا


